
Z kořenů Valašska: dva dny plné tradic, přírody a folkloru 

 

Na Základní škole Vsetín, Sychrov 97 se ve dnech 18. a 19. června uskutečnily projektové dny 

s názvem Z kořenů Valašska. Téma bylo zvoleno s cílem připomenout žákům bohaté tradice 

našeho kraje a posílit vztah k místu, ve kterém žijí. Přestože je Valašsko regionem s jedinečnou 

historií a kulturou, na jeho bohaté dědictví v každodenním životě často zapomínáme. 

 

Do projektu se zapojila celá škola. Žáci prvního stupně se vydali například do Velkých Karlovic, 

kde navštívili muzeum věnované tradičnímu životu na Valašsku. Další třídy zavítaly do 

Arboreta Semetín a zbytek času věnovaly aktivitám spojeným s poznáváním našeho regionu 

přímo ve škole. 

 

Pro žáky druhého stupně bylo připraveno šest tematických stanovišť, mezi nimiž se během obou 

dnů střídali v dvouhodinových blocích. V rukodělné dílně se seznámili s valašskými tradicemi 

a připravovali tradiční pokrmy. Přírodovědná dílna nabídla práci s rostlinami z okolních luk a 

lesů, žáci si vyzkoušeli techniku cyanotypie inspirovanou tradičním modrotiskem, dozvěděli se 

zajímavosti o včelařství a zahráli si strategickou hru zaměřenou na přežití v podmínkách 

valašské usedlosti. 

 

V literárně-historické dílně se žáci seznámili s valašským nářečím a historií portášů. V 

zeměpisně-cestovatelské dílně jedna skupina plnila týmové úkoly na jednotlivých stanovištích 

a poznávala významná místa našeho kraje, zatímco druhá skupina vytvářela turistické nabídky 

pro fiktivní cestovní kanceláře a představovala nejzajímavější místa Valašska. Ve folklórní dílně 

se žáci věnovali lidovým písním a krojům a pod vedením členů souboru Vsacan si vyzkoušeli 

také tradiční valašské tance. Součástí projektových dnů byly rovněž lektorské programy na 

vsetínském zámku, které žákům přiblížily tradiční život na Valašsku a význam léčivých bylin 

našeho kraje.  

 

Nechyběly ani praktické činnosti, které si žáci velmi užili. Velké oblibě se těšila příprava 

tradičních bramborových placek pečených nasucho, jež si mohli dochutit povidly, mákem, 

cukrem nebo zakysanou smetanou. Vyzkoušeli si také mletí obilí a výrobu ovesných vloček. 

 

Počasí se během obou dnů vydařilo, a tak mohly všechny plánované aktivity proběhnout podle 

plánu. Projektové dny se nesly v příjemné atmosféře a jsme rádi, že jsme si společně mohli 

připomenout historii, tradice i přírodní bohatství našeho kraje. Věříme, že právě poznávání 

vlastních kořenů pomáhá dětem vytvářet vztah k místu, kde žijí, a učí je vážit si kulturního 

dědictví, které nám předali naši předkové. 

 

Mgr. Bc. Lucie Michalíková 

školní koordinátorka EVVO 

 

 

 

 

 

 

 



2. stupeň:  

 

Pro žáky druhého stupně bylo během obou dnů připraveno šest tematických dílen, mezi nimiž 

se jednotlivé skupiny střídaly v dvouhodinových blocích. Prostřednictvím pestrých aktivit 

poznávali historii, tradice, přírodu i folklor našeho kraje. 

 

 

 

 
Žáci druhého stupně si v rukodělné dílně vyzkoušeli přípravu tradičních valašských 

bramborových placek pečených nasucho. 

 



 
V přírodovědné dílně žáci ve venkovní učebně řešili strategickou hru zaměřenou na 

hospodaření a přežití na tradičních valašských usedlostech. 

 

 



 
Originální otisky rostlin vytvořené technikou cyanotypie patřily k oblíbeným aktivitám 

projektových dnů Z kořenů Valašska. 

 





 
 

V zeměpisně-cestovatelské dílně jedna skupina žáků plnila týmové úkoly na jednotlivých 

stanovištích a poznávala významná místa našeho kraje. 

 





 
 

Druhá skupina vyhledávala zajímavá místa Valašska a zpracovávala je do podoby turistických 

nabídek pro fiktivní cestovní kanceláře. 

 



 



 
V literárně-historické dílně se žáci seznámili s valašským nářečím a historií portášů a 

prostřednictvím tematických úkolů sestavovali profil ideálního strážce valašských hranic. 

 

 



 



 
Jedna skupina ve folklorní dílně poznávala valašské kroje a věnovala se lidovým písním. 

 

 



 

 
 

Druhá skupina si pod vedením členů souboru Vsacan vyzkoušela tradiční valašské tance. 



 

 
Součástí projektových dnů byly také lektorské programy na zámku Vsetín, které žákům 

přiblížily tradiční život na Valašsku a význam léčivých bylin našeho kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



První stupeň: 

Program prvního stupně byl v režii jednotlivých třídních učitelů. Některé třídy se vydaly do 

Karlovského muzea ve Velkých Karlovicích, kde se seznámily s tradičním životem na 

Valašsku. 

 

 



 
 

 



 
 

 

 

 

 

 



Další žáci prvního stupně se tématu věnovali přímo ve škole. V rámci projektových aktivit 

vytvářeli například vlastní průvodce Valašskem a poznávali historii i přírodní bohatství 

našeho kraje.  

   

 


